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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000053/2023
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Marina Mesure (The Left), Stelios Kouloglou (The Left), Manu Pineda (The Left), Malin Björk (The 
Left), Anne-Sophie Pelletier (The Left), Nikolaj Villumsen (The Left), José Gusmão (The Left), Sira 
Rego (The Left), Marc Botenga (The Left), Helmut Scholz (The Left), Leila Chaibi (The Left), 
Emmanuel Maurel (The Left), Clare Daly (The Left), Marisa Matias (The Left), Younous Omarjee 
(The Left), Giorgos Georgiou (The Left), Idoia Villanueva Ruiz (The Left), Niyazi Kizilyürek (The 
Left), Cornelia Ernst (The Left), Manon Aubry (The Left), Elena Kountoura (The Left), Martin 
Schirdewan (The Left), Kateřina Konečná (The Left), Dimitrios Papadimoulis (The Left), 
Konstantinos Arvanitis (The Left), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Katarína Roth 
Neveďalová (NI), Nora Mebarek (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Marianne Vind (S&D), Tudor 
Ciuhodaru (S&D), Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Agnes Jongerius (S&D), Aurore Lalucq 
(S&D), Marie Toussaint (Verts/ALE), Klemen Grošelj (Renew), Petros Kokkalis (The Left), Ivan 
Vilibor Sinčić (NI), Pierre Larrouturou (S&D), Damien Carême (Verts/ALE), Chris MacManus (The 
Left)

Betreft: Het grondrecht op een gezonde en veilige werkomgeving daadwerkelijk waarborgen

Op 10 juni 2022 heeft de Internationale Arbeidsorganisatie het recht op een gezonde en veilige 
werkomgeving erkend als grondrecht. Toch stijgt het aantal mensen dat overlijdt op het werk nog 
steeds. Uit cijfers over 2020 blijkt dat er in Europa elke dag negen personen overlijden op het werk (3 
355 overleden personen in Europa in 2020). In sommige lidstaten neemt het aantal 
arbeidsgerelateerde sterfgevallen toe. In de meeste gevallen gaat het hierbij om jonge werknemers. 
Elk geval op zich is een tragedie en leidt ertoe dat het leven van familie en vrienden compleet 
overhoop wordt gegooid. Dit onrecht weegt des te zwaarder als men bedenkt dat elk werkgerelateerd 
overlijden vermeden had kunnen worden. Er is namelijk wel degelijk iets aan te doen.

1. Welke maatregelen wil de Commissie ter aanvulling van haar aanbevelingen aan de lidstaten 
nemen om de eerbiediging van het grondrecht op een gezonde en veilige werkomgeving te 
waarborgen en haar doelstelling om uiterlijk in 2030 het aantal werkgerelateerde sterfgevallen tot 
nul terug te dringen te realiseren?

2. Overweegt de Commissie een herziening van Richtlijn 89/391/EEG om de vereisten inzake 
gezondheid en veiligheid op het werk aan te scherpen en een herziening van Richtlijn 
89/654/EEG om gezondere en veiliger werkplekken te waarborgen?

3. Elk jaar moet 23 % van de Europeanen ten minste een kwart van de tijd in extreme hitte werken. 
Als het warmer is dan 30 °C neemt het risico op een arbeidsongeval echter 5 tot 7 % toe en als 
het warmer is dan 38 °C neemt het risico hierop zelfs 10 tot 15 % toe. Is de Commissie van plan 
haar aanbevelingen aan de lidstaten om te zetten in bindende normen op dit gebied, en in dat 
kader met name een maximumtemperatuur voor het verrichten van arbeid vast te stellen?
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